

2022 年关于环保调查报告集合 5 篇

环保调查报告 篇 1

我的环境与我们的生活有着密切的关系，就如同鱼和水一样，不可分离，我们瑞安是漂亮的，但漂亮里有污点，那就是白色污染，我们应该如何处理呢？

我来到繁华的大街虹桥路这儿的人都有扔垃圾的习惯，我来到后街，仔细观察地地面，人不少，垃圾也多有大部份属于垃圾袋。我也作了报告。

大部份垃圾属于白色垃圾，品种有垃圾袋，仪器垃圾袋，假如这些被烧了的话将会造成很大的环境危机。

纸张回收，这里 95%的人把他和不可回收合起来，导致收垃圾员错误回收。如果大家能把它们分类，我相信，白色污染一定能被减少。

纸杯：一次性的纸杯使用很方便，但是不能忽略。看我们的居民们，他们为了方便，几乎每一个人都使用一次性纸杯。他们说：“它们又便宜又方便，一举两得。可是，大家想过么，如果大家一次次的用了就扔，这对环境的危机有多大呀，我想说，住手吧。

水污染，我们的新华书店旁那条河流，被我们折磨成那样，河水混浊，死鱼沉水，还有垃圾，还有人随便往河里撒尿，如果，再这样下去，就算是再清澈的水也会被糟蹋。

最后的我结论是：垃圾袋 20%，纸张回收 35%，纸杯 15%，水污染 30%，假如人人献出一片爱心，那我们的环境就更夸姣。

己的完美地乐章，乡村的一天，这就么平庸。

啊，可爱的乡村，啊！可爱歌声，我爱你！

环保调查报告 篇 2

人类的发展是伴有着适应环境，改造环境而发展起来的。随着世界各国对于环境状况的不断重视，环境的保护与可持续发展问题已日益受到不断地重视和加强。发展到二十一世纪的今天，人类掌握了先进的科学技术，改造自然的努力增强了，环境面貌的改变也随之日益加快了。但是人类也受到了大自然无情的报复——环境问题空前严重地浮现在人类面前，使人们陷入忧郁不安之中。尽管我国当局不断加强整治力度，但是由于其他人为原因，我国的环境问题还不容乐观。为此，市当局会同市环保局组织开展居民环保意识调查，旨在了解公众对于环境保护问题的看法，同时对我们的周边生活环境进行一个初步的了解，并宣传环保。

一、环保意识调查结果：

调查显示，仅有 15%的人表示知道世界环境日是每年的 6 月 5 日；有 85%的人对每年的世界环境日不太清晰。可见，对世界环境日的宣传仍需进一步加强。

有 38%的居民知道全国统一的“环境污染举报”免费环保 12369，看来环境问题已经为泛博人们所关注，已经成为了一个众人瞩目的重大问题。

有 73%的人对____2 年____市着力实施的“十大环保工程”表示了解，有 41%的人对____市实施的蓝天工程表示了解，看来市当局所采取的环保举措已经越来越为泛博人们所关注。

有 92%的人认为与以前相比，目前人们的环保意识有了显著的提高；另有 4%的人认为并没有很好的提高。看来，虽然人们的环保意识确实有所提高，但是还有一些不顾生态平衡蓄意破坏环境的人，而他们为的只是一些个人利益。

有 73%的人认为保护环境是为了生活环境更加整洁；另有 23%的人认为保护环境是为了与自然和谐相处，为子孙后代着想。看来目前人们的环保意识有了一定程度的提高。

在发现破坏环境时，88%问卷调查都表示积极制止，由此可见，保护环境已经成为社会每一份子的职责和责任。

对于目前的生活环境， 58%的居民表示良好， 12%的居民表示普通， 31%对周边环境表示不满意，可见，生活环境越来越成为人们关注的重点。

对于____市创建国家环保模范城市， 92%居民表示希冀尽快创建成功，可见我市居民对我市未来环境的发展很有信心，相信将来的环境会越来越越好。

有 88%的居民表示愿意为环境保护做一点力所能及的事情。看来人们对于环境保护的不仅有热情，还有着自己的一份责任。

二、环保意识的特点：

1、居民的受教育程度与对环境的满意度成负相关，从调查中可发现，居民的受教育程度是影响对环境判断的重要变量之一，文化水平和知识层次越高，对中国环境问题的严峻形势认识得就越清醒，从而造成对环境状况满意度的下降。

2、居民的受教育程度与环保意识成正相关，因为他们对环境题的认识程度更清晰。

3、居民的环境保护意识与他们所处的环境有关系。所处环境越好，居民的环保意识越强，反之亦然。

三、建议：

通过这次的____市环境保护意识的调查对我市部份市民的环境保护意识有了一定了解，不少调查者也提出了一些环保意见和建议，其实目前在我们的调查结果中可以明确透露出我市市民有着比较强的环保意识，但是其环保行为却远远落后于他们的环保意识，良好的环保意愿也难以付诸实际行动。

针对目前我市居民的环保意识现状和已经浮现的种种问题，我们应从以下两方面加以处理和改善：

(一) 从居民自身着手，这是改善我市环保现状的前提条件。

第一，加强居民环保意识，提高居民的环保素质，树立“人人为我，我为人人”的新风气，加强居民环保意识，关键是要提高全民素质。环保事业是集文化素质与公共道德于一体的事业，是人们对国家集体关注的表现。惟独素质上去了，居民的环保意识才会相应地加强。同时，居民还要关心并支持当局的环保工作，留意关于环保的各种宣传，通过报纸、杂志、电视、广播等宣传媒体进一步了解和丰富自身环保知识，坚固自己的环保观念。

第二，应从行动上切实支持当局的环保工作，响应当局号召，使自己良好的环保意愿能付诸行动，起到良好的环保效果，为我市的环保工作尽一份力。此外，市民还应竭力用自己良好的环保行为去影响和带动周边的人，对于那些污染环境的行为应加以批评并即使制止，用积极的实际行动去带动更多人加入环保队伍。

(二)加强当局的环保工作，这是改善我市环保现状的重要条件。

第一，广泛深入的开展宣传教育，进一步提高各级决策者和泛博居民的环保意识。要提高居民对环保重要性的认识，建立新的环境观和价值观，使居民自觉的按照环保要求约束自己，规范自己的行为，使环境保护意识成为一种心理，并转化为一种环境责任，竭力使其实际行动与环保意识配套。

第二，坚决贯彻和执行各项环保法律和法规，继续作好城市环境综合整治工作，加大监管力度，对对不保护环境的个人或者企业要依法处理，从严处理。严格执行环保责任制并制定切实可行的考核制度，使排污单位有章可循，执法人员有法可依。

(三)加强社区服务与社区管理

定期举行大型关于城市社区环境建设宣传工作，使环保意识深入人心。让宣传进入家家户户，大到老人小到儿童，人人皆知。让人们了解到自己环境的重要，从而自觉保护环境。当人们的意识健全时，才会控制自己的行为，是显而易见的。由此可见，环保意识对环境保护的重要，而加紧宣传是迫在眉睫的。

通过这次的社会调查可以明确地反应出我市居民的环境保护意识有了一定程度的提高，他们非常清晰自己需要的是天更蓝，水更碧，花更红，草更青的生活环境。固然，在我们憧憬美

好的环境的同时， 我们也必须清晰的知道夸姣的环境需要我们大家的共同努力， 爱护我们赖以生存的环境是我们每一个人义不容辞的职责。 我们相信， 通过当局部门的正确领导和泛博人民的大力配合， 我们会拥有一个夸姣舒适的生活环境！

环保调查报告 篇 3

一、 惟独环境美， 才有旅游价值

大自然是美的源泉， 无论是山川的自然体面， 还是田园的秀丽景色， 或者是滨海的波涛浪花， 都是夸姣环境的重要组成部份。 优美的环境， 既可使人们留连忘返， 沉浸在美的意境里， 也可使人们得到陶冶情操， 激发热情， 充满活力。 “江山如此多娇， 引无数英雄竞折腰”， 就是形象地说明了大自然的美对人们的精神感应作用。 因此， 人们通过遨游风景区， 欣赏自然体面， 瞻仰名胜古迹， 赞叹能工巧匠的高超艺术， 享受大自然的美， 而获得精神生活上的满足。

固然， 由于旅游者的种类、 年龄、 性别、 职业、 阅历、 性格及思想意识、 文化素质、 宗教信仰、 审美水平、 具体环境等的不同， 对美的要求也有很大的差异， 正如孔夫子所说“智者乐山， 仁者乐水”那样。 如有一些旅游者在遨游名胜古迹时， 往往会对一些古代建造、 文物古迹， 以及与文化传说有联系的风物， 感到特殊的兴趣。 对这些人文景致的欣赏， 实际上包括了对古代人们改造自然， 创造夸姣生活的赞叹。 旅游者在优美的自然环境中进

行遨游，既增长知识，又获得美的享受。这种知识的获得和美的欣赏，往往是联系一起的，从而进一步增添了遨游的兴味。

但是，大自然的美，都与绿色密切联系在一起的。因为绿色是生命之色，绿色的环境能引起人们愉快的精神状态，并使人们得到良好的歇息，而保持旺盛的精力；绿色还有净化空气，改变自然环境的作用。所以通过绿色植物的生命活动，可以达到维护生态平衡，为人类创造合理的生存环境，为人们提供较多的接近自然美，享受自然美的机会。因此，保护好绿色森林资源，就是维护优美环境的关键。因为森林一旦破坏，绿色生命之美也随之销声匿迹，呈现在人们眼前的，将是一幅荒山秃岭、穷山恶水、垃圾遍地、噪声刺耳的凄凉衰败的景象，是人们所不愿一顾的厌烦之地。

于是，惟独环境美，才具有旅游价值。所以，我们这一代人不仅负有保护和利用好现有的环境，为开辟、建设更多、更好的旅游区，发展旅游业的任务；而且更负有为我们的子孙后代留下更多、更好的生存、生活环境，以创造更多的旅游财富的责任。

二、开辟与保护并重，才干确保环境美

要加快发展旅游业，必须一方面在修葺原有旅游景点的同时，开辟新的旅游景点；另一方面在合理地开辟新的旅游资源时，应注意加强环境保护工作，切忌对旅游环境进行建设性的破坏和破坏性的建设。

首先，要依照法律来保护环境。建设旅游风景区、开辟旅游资源时，要充分利用现行的许多法规条例，以确保风景旅游区的环境免受污染的破坏。如利用“森林法”，既可制止对森林的乱砍滥伐，防止水土流失，又可直接保护自然环境，保护风景旅游区的旅游资源；又如利用“水污染防治法”，对保护江、河、湖、海水体免受污染的危害，对维护旅游用水环境等，都有重大意义。因此，我们要充分运用法律武器，对风景旅游区的环境加强管理；以保护旅游资源，为发展旅游业创造条件。

其次，要树立防重于治的新观念。保护旅游风景区环境的目的是，为了促使风景区的自然生态系统向良性循环转化，为人类的休养生息，创造越来越好的条件。因此，必须贯彻树立防重于治的思想，做到防患于未然。要避免重走资本主义世界“先污染，后管理”的老路。无论是山林、水体、风景名胜，只要是已辟为旅游区，或者计划要开辟为新的旅游区，都应事先就其环境保护方面，制定规划，采取措施，按其重要程度，实行分级管理，分级保护。不能等到问题成为了堆，再来补救、管理，而处于被动局面。

再次，要加强管理已受破坏的环境。由于各种原因和条件的限制，我国有不少的旅游风景区的环境已遭受到不同程度的破坏、有许多风景名胜古迹受到程度不同的污染危害。如“奇秀甲东南”的武夷山，是典型的丹霞地貌，再配上独特的九曲溪及两岸苍翠、挺拔的植被，而成为著名的风景旅游区。但在前几年，

人们却对武夷山上的森林，进行掠夺式的砍伐，使其菁华的九曲溪的水位急剧下降，而严重威胁武夷山的旅游景观价值。所以，对已受到不同程度的污染和破坏的环境，必须及早进行必要的治理和抢救，使之尽快地恢复其本来面貌，以适应我国旅游业的发展，迎接更多的旅游者前来欣赏。

三、搞好环境保护，促进旅游业发展

为了让更多的游客都能饱览我国奇妙绝伦而绰约丰姿的旅游资源，我们必须在从事旅游业工作中，注意旅游风景区环境的保护和管理，特殊在当前仍有不少人尚未充分认识到这个问题的重要性时，把保护风景区环境作为发展旅游事业的一项主要工作来抓，就显得更为重要。

1、要应用美学观点，搞好旅游风景区的环境规划

一个好的旅游风景区，必须是体面秀媚，环境未受破坏和污染，能满足旅游者欣赏和行动的心理活动环境。因此，必须应用美学的观点搞好环境规划。这是一个相当复杂的系统工程，它涉及园林、建造、地质、地理、生态、气象、环保、文物、历史、经济、管理、旅游和美学等多种学科协同配合，对风景区环境进行综合考察、评价、预测合理的旅游规模等，从而提出旅游风景区的环境资源保护和开辟利用的最佳方案。这个最佳方案，一定要从美学的观点出发，按规划的要求，提出严格禁止在风景区范围内大兴土木，建工厂企业；严格控制在风景区兴建各种楼、堂、